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	Madrid, 05 de noviembre de 2009

	


www.regalosamedida.es, la propuesta de Sodexo para esta Navidad

· Más del 50% de las empresas felicitarán a sus empleados con un regalo de Navidad, a pesar de la crisis

Con ‘Regalos a medida’, las empresas pueden regalar a sus empleados lo que ellos quieran o necesiten, una fórmula que asegura la satisfacción de los profesionales en tiempos difíciles.
Sodexo CTS ya tiene todo a punto para facilitar los regalos de Navidad a las empresas, a través de su servicio ‘Regalos a medida Navidad’. Con esta herramienta web, los departamentos de Recursos Humanos y Marketing personalizan a la medida de sus empleados y clientes, el tradicional regalo de Navidad. Este servicio ofrece desde la típica cesta de embutidos y dulces navideños hasta tratamientos en Spa o vuelos en ultraligero, sin olvidar la solidaridad de las personas con las cestas de Intermón Oxfam, que mezclan productos de comercio justo con donativos de 21 a 150 euros. “Es difícil motivar en tiempos de crisis. Nuestra propuesta es que el regalo que hagas, hazlo bien”, dice Oscar Massó, director de Marketing de Sodexo CTS.

A pesar de la crisis, el 50,78% de las empresas prevé -a fecha de octubre- mantener el tradicional regalo por Navidad, según ha investigado Sodexo CTS, frente al 63% que en las navidades pasadas hicieron regalo a sus empleados. En 2008 el presupuesto medio fue de 77 euros, si bien un 57% de las empresas se gastaron entre 31 y 100 euros. Por ahora, el presupuesto previsto de los que ya han decidido mantener el espíritu alto de sus profesionales llega hasta los 70 euros. Sodexo, sensible ante la nueva situación, ha incluido regalos y cestas, por 30 euros.  Llama la atención que en la intención de mantener el regalo contra viento y marea destacan el sector de la construcción y automoción, dos de los sectores más castigados por la crisis. El 16,71 % de las empresas que van a realizar regalo esta Navidad pertenecen a estas industrias. De aquí se concluye la importancia que ciertos sectores le dan al regalo a pesar de estar en tiempos de recortes presupuestarios por su aliciente motivador entre los empleados. 

El nuevo servicio, vanguardista en el campo de soluciones de fidelización e incentivos, surge de la necesidad de dar una respuesta inteligente a las empresas en sus políticas de incentivos, en cualquier coyuntura. Sodexo, tras un estudio a 5.000 empleados sobre su satisfacción con el regalo de Navidad, averiguó que el 92,6% de los trabajadores consideraba que los regalos navideños de su empresa eran repetitivos y poco atractivos. A este dato, hay que añadir todas las dificultades logísticas que para una empresa supone poner en marcha el regalo de Navidad o cualquier otro incentivo y, además, acertar. “Hacer regalos no es tan fácil y menos a un número grande de personas; contentar a todos suele ser misión imposible. El tradicional regalo de Navidad ha supuesto a los departamentos de Recursos Humanos un esfuerzo ímprobo con escasos resultados, ya que en la mayoría de los casos la tradicional cesta no cumplía con los gustos, deseos, necesidades, etc. de sus destinatarios. Lo que era un regalo para satisfacer se convertía en motivo de frustración”, explica Oscar Massó, director de Marketing de Sodexo CTS.

Así, para esta campaña Sodexo tiene preparada una cesta con bebidas sin alcohol y sin productos derivados del cerdo, para personas de cultura islámica, y una nueva categoría de Tecnología que se estrena con productos como portátiles, iPod, MP3, MP4, TV, DVD…, pensados para las generaciones más jóvenes, los nativos digitales. A la nueva categoría tecnológica, Regalos a Medida Navidad incluye este año otra más, Cheque Regalo, que se suman a las cuatro de la temporada pasada: Cestas de Navidad (las tradicionales); Comercio Justo, con la cesta solidaria de Intermón; Turismo rural y ciudad, y Experiencias, categoría que incluye entre otras posibilidades Windsurf, Chocoterapia, Flotación, Envoltura de barros, vuelos en ultraligero, Masaje antiestrés con aromaterapia, Curso de cocina japonesa, Personal shopper, Conducir un fórmula 1, y para hacer en grupo con los compañeros de trabajo: rafting, quad, karting, combate láser... Además de incluir soluciones por 30 euros.

La filosofía de Sodexo, tras esta herramienta, tiene que ver con la satisfacción de todos los implicados, con plena consciencia de la diversidad que hoy viven las organizaciones. Según explica Oscar Massó, “las empresas quieren hacer un regalo que mantenga la ilusión y la filosofía del regalo de Navidad, pero prefieren que el empleado pueda elegir. Es difícil motivar en estos días de crisis, con escenarios donde las subidas salariales son improbables o poco motivadoras. Las direcciones de Recursos Humanos encuentran en ‘Regalos a medida’ de Sodexo una fórmula con la que satisfacer por Navidad a las plantillas más diversas (tradicionales, aventureros, solidarios...), que hoy reúnen a personas desde los veinte hasta los sesenta años. Es una plataforma única en el mercado, con la que sorprender en las acciones de motivación, fidelización e incentivos”. 

Satisfacción cien por cien para todos

Las ventajas de esta plataforma benefician a todos los involucrados. Por un lado, los departamentos responsables de las empresas cuentan con una herramienta que les facilita la gestión de los regalos de Navidad, con la que pueden obtener un 100% de satisfacción, “el tan difícil que llueva a gusto de todos”, además de la eliminación de stocks y del tiempo que consume la preparación de los regalos de toda una plantilla. Para el beneficiario, el principal aliciente es que elige su propio regalo, de una forma cómoda, en Internet, hoy el principal medio de comunicación. “La idea nació a consecuencia de la insatisfacción de los empleados y de la queja en las gestiones del personal encargado. De ahí, el servicio que Sodexo ha creado y desarrollado. Con esta plataforma, las empresas consiguen su objetivo sin emplear mucho tiempo, porque los empleados entran en la plataforma, escogen el regalo y nosotros se lo entregamos en mano”, explica el director de Marketing, quien añade que “un argumento realmente interesante es que el 40% de los empleados considera que el mejor regalo que podría hacerles su empresa es uno que elijan ellos mismos”.

Sodexo gestiona los productos y el envío de los artículos, con un teléfono de atención al beneficiario para resolver todas sus dudas. Su logística libera a la empresa cliente de todo el proceso, gestión que, a un 28% de las empresas encuestadas, afectaba hasta el punto de verse reducido su espacio laboral útil durante el almacenaje y manipulado de los regalos. Y, por supuesto, el tiempo. “Cuatro de cada 10 empresas encuentra dificultades a la hora de elegir y adquirir un regalo. Este servicio es la forma de no pasar largas horas pensando qué regalar, buscando productos que se adapten a su presupuesto, calidad, ni gestionando el stock. También es la manera de acertar con las personas que reciben ese regalo, para que sientan el compromiso de su empresa, también, en tiempo de crisis y de transformación”, concluye Oscar Massó, director de Marketing de Sodexo CTS. 

Sobre Regalos a Medida (www.regalosamedida.es) 

Regalos a Medida es un servicio original y diferente, en que el empleado o cliente encontrará el regalo perfecto, ya que a través de una plataforma web personalizada para la empresa, el beneficiario podrá elegir entre una amplia selección de artículos acordes con el presupuesto y las necesidades de su empresa: turismo, cestas, solidaridad, experiencias... Regalos a Medida es ideal para Navidad, incentivos, motivación... Además, Regalos a Medida agiliza y personaliza los procesos relacionados con la gestión del regalo de empresa, además de mejorar su imagen interna y corporativa.

Ventajas para la empresa

· Comodidad: la empresa ahorra en tiempo y esfuerzo utilizando una herramienta rápida y sencilla, ya no tendrán que pasar largas horas pensando qué regalar, buscando productos que se adapten al presupuesto y sean de calidad, gestionando el stock...

· Satisfacción: con la plataforma el beneficiario experimenta 2 satisfacciones: la satisfacción de elegir su propio regalo y la satisfacción de disfrutarlo.  

· Innovación: con la plataforma la empresa puede ofrecer algo realmente diferente y exclusivo en el mercado, una herramienta única y pionera. 

Todo en 4 pasos:

· La empresa elige un presupuesto por persona.

· Sodexo realiza una plataforma web totalmente personalizada con el logo y colores de la empresa que incluye una oferta variada de productos conforme al precio que ha escogido. 

· Cada empleado / cliente recibe unas claves personales para entrar en la web de su empresa y así, poder escoger su regalo.

· Sodexo entrega el regalo a los empleados / clientes y ellos lo disfrutan, recibiéndolo en la dirección que quieran. 



Acerca de Sodexo 

Sodexo Cheques y Tarjetas de Servicios está especializada en ofrecer soluciones adaptadas a los departamentos de recursos humanos e instituciones públicas, mediante cheques de servicios, con el fin de Hacer de cada día un día mejor. Presente en 30 países del mundo: Europa, América Latina, Estados Unidos y Asia, en la actualidad, cuenta con más de 116 servicios diseñados para ayudar a los empleados a aumentar sus retribuciones netas y gestionar sistemas de control de ayudas públicas. Para ello, Sodexo cuenta con 2.817 empleados en todo el mundo que dan servicio a los 370.000 clientes.

Sodexo Restauración y Facilities Management ofrece soluciones de alimentación y servicios multitécnicos, dirigidos a empresas, instituciones y colectividades. Esta actividad en España ha facturado 175 millones de euros, dando empleo a más de 4.000 personas.

El Grupo Sodexo está presente en 80 países, cuenta con 355.000 empleados y presta servicio en más de 30.600 centros. En el año fiscal 2008, cerrado el 31 de agosto, el Grupo ha obtenido unas ventas de 13.600 millones de euros.
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