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En 2050 Europa tendrá un déficit de 55 millones de trabajadores

Europa tendría un déficit de 55 millones de trabajadores para el año 2050 si se cerrasen las fronteras europeas a la inmigración, tal y como se recoge en el informe ‘Mind the Gap’ elaborado por Randstad en colaboración con el SEO Economic Research de la Universidad de Ámsterdam.

Hoy en día un total de 2.653.300 personas extranjeras se encuentran trabajando en España según los últimos datos de la Encuesta de Población Activa (EPA) en el primer trimestre de 2007. Esto representa ya un 13,2% de la población ocupada con un crecimiento del 2,7% respecto al trimestre anterior y del 15,8% respecto al primer trimestre del año 2006 (lo que representa unos crecimientos del 0,3 y el 3,5% respectivamente para la población ocupada total).

Los trabajadores extranjeros para Randstad representan un porcentaje mayor, el 16,2% del total de sus trabajadores. Y se prevé que esta tendencia continúe. El conocimiento del perfil de los trabajadores extranjeros es esencial para entender las tendencias, oportunidades y dificultades a las que se enfrentará el mercado laboral español en los próximos años.

A partir de una sólida base de más de 500.000 contratos de trabajo realizados en los últimos dos años (2005-2006) a 174.000 trabajadores, Randstad ha elaborado un análisis de la población inmigrante en el mercado laboral español.

¿De dónde provienen los trabajadores extranjeros?

El 45% de los trabajadores extranjeros contratados en los últimos dos años provienen de Centro y Sudamérica, el principal origen de los trabajadores extranjeros que vienen a trabajar a España, mientras que el 30% provienen de África (más del 17% de los países del norte de África y el resto del África Subsahariana).

No obstante, en el año 2006 respecto al 2005 se ha incrementado el peso de los extranjeros provenientes del norte de África así como de Europa del Este, reduciéndose los provenientes de América Latina.

Así por ejemplo, si bien por países continúan destacando Ecuador (del 16,7% en 2005 al 16,2% en 2006), Colombia (del 10,1% al 8,6%) o Perú (15% al 13%), Marruecos ha incrementado su participación en más de dos puntos (9,5% al 11,7%). También destaca el incremento en número de trabajadores de Rumanía, pasando de representar un 3,8% a un 5% del total de trabajadores extranjeros en España en el año 2006.

Gráfico 1: países de origen trabajadores extranjeros
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Notables diferencias provinciales en el origen

Analizando el origen por provincias los resultados son más diversos. Mientras en Madrid los inmigrantes son de origen predominantemente ecuatoriano en Barcelona son de origen marroquí.

Se experimentan algunos cambios en el año 2006 respecto al 2005 en el peso de algunos países, como son el incremento de marroquíes en Murcia que pasan a ocupar el primer puesto de total de trabajadores extranjeros, por delante de los trabajadores peruanos. Asimismo, también crece el número de portugueses en Guipúzcoa, de suizos en A Coruña, de franceses en Salamanca o de venezolanos en Tenerife.

Gráfico 2: trabajadores extranjeros, nacionalidades predominantes por provincias
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Estos datos coinciden en gran medida con el número de extranjeros residentes en cada una de las provincias, aunque con algunas excepciones a la hora de comparar estos datos con los del Padrón Municipal de 2006. Por ejemplo, pese al gran número de alemanes residentes en Tenerife y Mallorca, o de ingleses en Málaga y Alicante, son de otras nacionalidades los trabajadores que conforman el mercado laboral de dichas provincias.

Como norma general, la tasa de actividad de los extranjeros tiende a ser superior, a excepción de algunas provincias como alicante, las palmas o málaga, donde la población extranjera de otros países de la Unión Europea tiene un peso importante, con un gran número de jubilados o inactivos. 
¿Cómo está concentrada la inmigración en España?

Las provincias con un mayor porcentaje de trabajadores extranjeros son Girona (35%), Lleida (51%), Tarragona (21%), Baleares (22%), Navarra (23%), La Rioja (25%), Zaragoza (25%) y Guadalajara (32%), donde representan más del 20% de los trabajadores. Mientras que el oeste de España tiene un menor porcentaje (menos de un 5%) de trabajadores extranjeros.

Gráfico 3: % trabajadores extranjeros por provincias


El mapa muestra la distribución laboral de trabajadores extranjeros con una evidencia clara de que se concentran en las zonas tradicionalmente industriales o turísticas de la costa. Los trabajadores extranjeros ocupan gran cantidad de puestos pertenecientes a estos sectores en estas áreas geográficas.

Edad
La media de edad de los trabajadores extranjeros es mayor que la de los españoles. Se sitúa mayoritariamente en la franja de 30 a 39 años, mientras que los trabajadores españoles suelen ser más jóvenes (de 16 a 24 años).

Estas diferencias se mantienen en los grupos de mayor edad, destacando el porcentaje de trabajadores de América Latina de más de 40 años (1 de cada cuatro de los trabajadores de América Latina).

Gráfico 4: edad trabajadores según país de origen 
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Sexo 
Por sexo existen notables diferencias según el país de procedencia. Apenas hay mujeres trabajadoras provenientes de países de Asia o África (en algunos casos el porcentaje de participación de la mujer está por debajo del 10%), mientras que el porcentaje es elevado para países de América Latina (alrededor del 60% de los trabajadores son mujeres).

Gráfico 5: sexo trabajadores según país de procedencia
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Formación
Los trabajadores de origen extranjero tienen una formación a nivel de estudios primarios en el 44% de los casos, frente al 34% en el caso de los trabajadores españoles.
Gráfico 6: formación trabajadores españoles / extranjeros
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Además en el último año se ha dado un incremento de dos puntos en los trabajadores con estudios primarios, bajando aquellos con estudios secundarios y sin producirse cambios significativos en el porcentaje de trabajadores con estudios superiores.

¿Qué trabajos desempeñan? Un país un perfil

Los puestos más representativos son los vinculados a la producción, servicios de limpieza, administrativos y de hostelería. Sin embargo, existen diferencias significativas según los países de procedencia.

Los trabajadores provenientes de la Unión Europea tienen unas funciones parecidas a los españoles (predominando los puestos de administrativo, peón o manipulador). Aunque también destacan los puestos de teleoperador para la Europa de los 15. Son trabajadores con una media de edad más baja que el resto de trabajadores extranjeros, y más cercana a la de los trabajadores españoles y con un nivel de formación que supera en la mayoría de los casos los estudios secundarios.

En el caso de países de Europa del este destacan los trabajos de especialista en producción. 

Así como un nivel de formación de estudios secundarios y una edad superior a los 30 años.

Los provenientes de países africanos desempeñan sobre todo labores de mozo, peón o manipulador. Son hombres en el 80% de los casos y tienen una edad media entre 30 y 39 años con estudios primarios.

En el caso de Centro y Sudamérica, además de las labores de peón y manipulador, destacan los servicios de limpieza, trabajo desempeñado mayoritariamente por mujeres, las cuales representan casi el 60% del total.

Las provincias donde trabajan también tienen una relación directa con su país de origen, así, si bien lógicamente para todas las nacionalidades Madrid y Barcelona son las provincias donde hay mayor número de trabajadores, vemos que sin embargo su reparto es bastante diferente. Los colombianos y ecuatorianos trabajan principalmente en Madrid, Barcelona, Valencia, Zaragoza y Guadalajara (el 80% se concentra en estas cinco provincias). Los trabajadores marroquíes tienen una fuerte presencia en Cataluña (el 47% de los marroquíes que trabajan en España lo hacen en Cataluña frente al 20% de los colombianos), mientras que los rumanos trabajan en un 70% de los casos en Madrid y Guadalajara, y solo un 5% de ellos en Barcelona.

RANDSTAD
Más de 45 años ofreciendo soluciones de trabajo y servicios de recursos humanos han convertido a Randstad en una de las multinacionales más relevantes de su sector. El grupo está presente en 20 países y es líder en Alemania, Bélgica, Holanda, Polonia y en el sudeste de Estados Unidos. Con 2.411 oficinas distribuidas por Asia, Europa y Norteamérica, y más de 15.200 empleados la compañía hace posible que cada día cerca de 312.000 personales encuentren trabajo. Randstad está presente en España desde finales de 1993 y está representada por seis marcas – Randstad Work Solutions, Randstad Inhouse Services, Randstad Search & Selection, Randstad HR Solutions, Randstad Project Services y Unitono – que centran su negocio en cuatro actividades claramente diferenciadas: Trabajo Temporal, Consultoría de Selección, Soluciones de Recursos Humanos y Servicios. En julio de 2004 nació la Fundación Randstad por la Igualdad de oportunidades en el empleo. Randstad está incluida en los índices Dow Jones Sustainability World y Dow Jones Stoxx Sustainability.
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