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Los franceses, los que más faltan al trabajo y los italianos, los que menos, según un estudio de PwC en más de 16.000 empresas
El absentismo laboral de los españoles, en la media europea 

· Los trabajadores de las compañías químicas y de seguros, los de mayor índice de absentismo laboral, y los empleados de empresas de tecnologías de información, los que menos.

· El ratio de absentismo laboral de los directivos de las compañías, el 2,1%, es prácticamente la mitad del que tienen el conjunto de los trabajadores. 

Madrid, 11 de marzo de 2006. Los trabajadores españoles y portugueses faltan a su trabajo un 4,1% del tiempo que establece su contrato laboral, un ratio ligeramente superior a la media europea, que se sitúa en el 4%. Esta es la principal conclusión relativa a España que se extrae de la Estudio sobre Absentismo Laboral realizada por PricewaterhouseCoopers entre más de 16.000 empresas europeas.

El estudio revela que, dentro del grupo de países europeos encuestados, aquellos en los que se pierde más horas de trabajo por absentismo son Francia, Alemania y Bélgica, mientras que Italia y Austria se encuentran en el extremo opuesto de la balanza (ver cuadro adjunto), con ratios de absentismo del 3% y del 3,1%, respectivamente. En cambio, dentro de la clase directiva, los escandinavos son los que pierden menos horas de trabajo, y los que más, los ejecutivos del centro y este de Europa. 

El informe también analiza el nivel de absentismo laboral en diferentes sectores de actividad y concluye que los ratios más elevados se observan en la industria química y en las aseguradoras, mientras que los empleados que acuden más a trabajar se encuentran entre las empresas de tecnologías de la información y en las electrónicas.

Manuel González, socio responsable de la Consultoría de Recursos Humanos de PricewaterhouseCoopers, comenta que “el absentismo es habitualmente un síntoma de una enraizada enfermedad corporativa”. Manuel González aclara que “sin duda, nos encontraremos con costes extra para solventar la ausencia de estos empleados, la pérdida de productividad así como los impactos negativos que a veces, por ejemplo, irremediablemente tienen lugar en las áreas de atención al cliente”.
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            Asimismo, el estudio obtiene información sobre el grado de absentismo de las empresas según su volumen de empleados y de los datos obtenidos se desprende que las compañías en las que sus trabajadores faltan menos al trabajo son las más pequeñas, aquellas con una plantilla inferior a los mil empleados. En cambio, las empresas que padecen un ratio más elevado de absentismo son las que cuentan con una plantilla comprendida entre los mil y los dos mil trabajadores.

             El informe también ofrece cifras reveladoras sobre la relación entre el absentismo  laboral de los empleados y el crecimiento de los ingresos de las compañías y, contrariamente a lo que pudiera suponerse, el ratio de absentismo es superior cuanto mayor es el crecimiento anual de la facturación de la empresa. Un vínculo que también se produce en los niveles directivos de las firmas.

Nota:

 PricewaterhouseCoopers (www.pwc.com) ofrece a las empresas y a la Administración servicios de auditoría, asesoramiento legal y fiscal (Landwell), consultoría de negocio, asesoramiento en trasacciones empresariales y consultoría de recursos humanos especializados en cada sector. Más de 130.000 personas en 148 países aúnan sus conocimientos, experiencia y soluciones para dar confianza e incrementar el valor de sus clientes y stakeholders.  
("PricewaterhouseCoopers" se refiere a la red de firmas miembros de PricewaterhouseCoopers International Limited; cada una de las cuales es una entidad legal separada e independiente.)

