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Según el Observatorio de Demografía y Mercado Laboral de PeopleMatters

ESPAÑA TENDRÁ ESCASEZ DE TRABAJADORES EN 2010
· En situación de paro estructural se encontrarán, al menos, 7 Comunidades Autónomas

· España tendrá pleno empleo en 2013

España tendrá en 2010 escasez de oferta de trabajadores, con un tasa de paro del 5% (paro estructural), debido a la evolución creciente de la demanda de trabajadores desde 1995 y, por el contrario, la disminución de la oferta de trabajadores en los últimos años, según El Observatorio de Demografía y Mercado Laboral, centro de estudios y análisis creado por PeopleMatters, firma especializada en Estrategia de Gestión de Personas.

Por lo tanto, España entrará en situación de pleno empleo en 2013, y en 2015, el déficit previsto de trabajadores, es decir, exceso de puestos de trabajo frente a población activa, superará las 847.000 personas.

Para llegar a estas conclusiones se han analizado las series de la Encuesta de Población Activa (EPA), las proyecciones de población publicadas por el Instituto Nacional de Estadística (INE) y las previsiones de crecimiento económico del Ministerio de Economía en el Plan de Estabilidad.
Comunidades Autónomas


En esta situación de “paro estructural” se encontrarán, por lo menos, 7 Comunidades Autónomas en el año 2010. Las tres primeras que sufrirán antes un déficit de trabajadores serán Navarra, País Vasco y Cataluña. Navarra llegará a una situación de pleno empleo en el año 2010 y alcanzará un paro negativo de un -7% en 2015. El País Vasco llegará al pleno empleo en 2012, con un paro negativo de un 5% en 2015, lo que se traduce en un déficit de trabajadores de 45.000. En el caso de Cataluña, en el 2014 llegará al pleno empleo y en el 2015 tendrá un déficit de 62.000 trabajadores.


Sin embargo, las comunidades con cifras de paro más alto serán Balares, Murcia y Castilla-La Mancha. Cabe resaltar el caso de Andalucía, que a pesar de que ya no seguirá teniendo la tasa más alta en el 2015, seguirá contando con un excedente de 362.000 trabajadores, lo que representará el 40% de los parados del total de la población española.
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Esta diferencia entre regiones, generará grandes nichos de trabajo que atraerán a gran parte de los jóvenes de las zonas más desfavorecidas en cuanto a creación de empleo. Habrá una mayor necesidad de movilidad interna que homogenice y estabilice el mercado laboral.


Sin embargo, la movilidad geográfica interna es todavía una asignatura pendiente que supone un obstáculo a la hora de casar la oferta y la demanda de empleo. Un estudio reciente destaca que sólo un 28% de los encuestados expresó su conformidad para cambiar de lugar de residencia por motivos laborales a nivel nacional, y tan sólo un 3% a nivel internacional. 

España sigue teniendo una tasa de movilidad geográfica bastante baja. En 1991, el porcentaje de personas que vivían fuera de su provincia o de su comunidad autónoma era del 22,3%, y en el 2001, tan sólo del 22,4%. En cambio, se aprecia un avance en la tasa de movilidad en un corto intervalo de tiempo, ya que en el padrón municipal del 2003, el porcentaje ascendió hasta un 28,4%.

Sectores

El sector Servicios es el que más demanda y oferta de trabajadores presenta, y cuenta con un crecimiento más acentuado en la demanda en la próxima década. Por su parte, Industria y Construcción mantendrán, al igual que en el pasado, una ligera tasa de crecimiento sostenida. Únicamente el sector agrícola frenará su demanda de trabajadores, que incluso crecerá negativamente a partir del 2008.

Todo esto viene dado por la combinación de 4 grandes problemas a los que se enfrenta nuestro mercado laboral:

· Crecimiento de la demanda de trabajadores

· El Mercado Laboral es hoy mucho más grande, creación de un 56,7% de empleos netos en los últimos 20 años. Tasa de crecimiento del PIB muy por encima de la media europea. 

· Reducción de la oferta de trabajadores
· Habrá menos trabajadores en el Mercado Laboral porque habrá menos población en edad laboral. Hemos pasado de tener una media de hijos por mujer de 2,8 en 1975 a una media de 1,3 en el 2004, muy por debajo de la tasa de reemplazo. Así mismo, los estudiantes matriculados en estudios universitarios caen año tras año desde el curso 1999/2000.
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· Envejecimiento de la población

· La población mayor de 65 años ya representa hoy en día el 17% de la población española. Esto significa que tendremos una población activa envejecida. La población activa comprendida en el tramo de los 60-64 años aumentará de aquí al 2015 en un 68%.Este fenómeno tendrá sus repercusiones tanto a nivel estatal, en el sistema de protección social, cómo dentro de las organizaciones a la hora de gestionar este colectivo. 
· Crecimiento de la Inmigración

· Mientras que en 1998 los inmigrantes representaban el 1,5% de la población total el España, en 2004 ya representaban el 7,6% y un porcentaje muy superior en la población mayor de 16 años. En el avance del Padrón del año 2005, la población inmigrante ya supone el 8,4% de la población total española. La presencia de inmigrantes en cada CCAA varia mucho y no siempre se ubican donde más oportunidades de trabajo existen. Un porcentaje muy alto de los inmigrantes se ubica en tres Comunidades Autónomas: Madrid, Murcia, Valencia.
Para ampliar y consultar todos los análisis y estudios realizados por el Observatorio de Demografía y Mercado Laboral: www.observatoriodemografia.com
PeopleMatters es una Firma especializada en la Estrategia de Gestión de Personas. Su oferta de servicios profesionales es una de las más completas del mercado, al abarcar el diseño y puesta en marcha de soluciones a medida para cada compañía, adaptándose a las características, filosofía y valores de cada organización. 

PeopleMatters planifica las estrategias de gestión de personas, analiza las distintas tendencias de mercado, ofrece servicios de gestión del talento y capacidad directiva, establece procesos de gestión de personas y diseña productos de medición del capital humano. Al frente del proyecto se encuentran los socios Alfonso Jiménez, Susana Marcos y Enrique Arce, consultores con más de 15 años de experiencia.
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